

Поэзия - прекрасная страна...

Ноябрьское заседание литобъединения в детско-юношеской библиотеке Каширы-2 началось с интересной лекции, на которой речь шла о теории литературы, об образности поэзии, о тропах, о стилях речи русского языка: публицистический, разговорный, научный, художественный, официально-деловой, религиозный. Есть «учение о трёх стилях» в риторике и поэтике: высокий, средний и низкий. Стили поэзии: классический, реалистичный, романтический, сентиментальный, гражданский, импрессионизм, символизм, акмеизм, футуризм, декаданс, имажинизм, абсурд, социалистический реализм, концептуализм, космизм. Очень подробно докладчик Лилия Тетерина характеризует все стили и рекомендует при чтке авторских стихотворений озвучивать стиль. Она читает авторское посвящение М. Цветаевой и относит его к символизму (рябина, как символ).

Руководитель ЛИТО Андрей Тернов познакомил «зодиаковцев» с творчеством рязанских поэтов, со стихами Елены Некрасовой из сборника «Перед зеркалом», замечательными стихами Александра Потапова из сборника «Узелок на память», интересна поэзия руководителя ЛИТО «Светлица» г. Лотошино Елены Мироновой, прочитанные стихи из сборника «Учусь прощаться и прощать» очень понравились присутствующим. Андрей Тернов обладает актёрским даром, он проникновенно чита-

ет стихи, и поэтому слушающим его нравится исполняемое им.

Далее предоставляется слово каширским поэтам. В. Филиппов, Т. Графова, В. Лебедева, Л. Моисеенко входят в возрастную категорию представителей «Зодиака», которых почтительно величают ветеранами, но их фантазия в сочинительстве по-прежнему неиссякаема. Секретов их душевной молодости нет, они не стареют, пока их творчество живёт. В своих стихах они отражают свою судьбу, а также поэтизируют природу, жизненные ситуации. Лидия Моисеенко прочитала своё посвящение

авторам ЛИТО. Владимир Филиппов своей поэзией нашёл искренний отклик у каширян, не затерялся в поэтическом потоке. Его волнуют тревоги событий наших дней, он наполняет стихи лирическим богатством своей души. Сражения, происходящие на Украине, принесли в поэзию новую волну, и он читает своё стихотворение на эту тему. Лирические размышления представила Тамара Графова. Прозвучали стихи на бытовую тему – о рыбе карпе, автор – Валентина Лебедева. На злобу дня прозвучали стихи Галины Аббакумовой. Владимир Чекун умеет донести до слушателей свою тему. На одном дыхании он прочитал своё сочинение о Тридевятом государстве. Марина Нефёдова в своих произведениях воспекает любовь. Роман Котов прочитал свои интересные ироничные и пейзажные стихи. Недавно влившаяся в коллектив ЛИТО Елена Кирюхина тепло и выразительно читает блок авторских стихов.

Александр Егерев прочитал авторские стихи и великолепно исполнил песни: «Шалунья осень» на стихи Тани Штерн, музыка Владимира Алмазова, «Золотая ты моя, золотая» на стихи Николай Добронравова, музыка Александры Пахмутовой, «Осень» – слова и музыка Сергея Трофимова.

Чудесно исполнила песни из репертуара Юрия Шатунова Екатерина Стрельникова – «Дождик» (слова Сергея Кузнецова, музыка Юрия Шатунова), «Розовый вечер» (слова и музыка Сергея Кузнецова).

Заседание завершилось прекрасным концертом московской группы «Колокольня Калязина». Григорий Тачков и Алексей Михайлов спели как известные, так и новые песни, в том числе авторские. Особенно приятно слушать песни, исполняемые «Колокольней Калязина», на стихи поэтов-каширян. ЛИТО «Зодиак» выражает благодарность Григорию Тачкову и Алексею Михайлову за творческую поддержку.

Следующее заседание ЛИТО «Зодиак» пройдёт 4 декабря в городской детско-юношеской библиотеке Каширы-2, начало в 12:00.

ЛИТО «Зодиак» напоминает всем авторам стихов и прозы, что до 1 декабря 2022 г. принимаются заявки на литературный конкурс «Звёздное перо» им. Георгия

Кольцова. Присылайте свои лучшие произведения на электронную почту zodiack@yandex.ru. Темы следующие: пейзажная лирика и проза, любовная лирика и проза, произведения для детей и свободная тема.

В. Фадеева



Папа, мама, я – экологическая семья

12 и 13 ноября в Детском экологическом центре прошёл конкурс

«Папа, мама, я – экологическая семья»

В первый день в семейном празднике приняли участие 9 команд воспитанников детских садов и их родителей, а во второй день – 9 семей учащихся младших классов образовательных учреждений г.о.Кашира и 3 семьи воспитанников дошкольных образовательных учреждений.

Конкурс начался конкурса «Визитная карточка». Каждая команда необычно представила свою семью, рассказали о хобби, увлечениях, семейных традициях и ценностях. За проявленный артистизм и креативность в конкурсе «Визитная карточка» была награждена семья Шкодиных/Малоковых («Мудрый лев»).

Командам предстояло пройти четыре станции: «Экологическая», «Первая медицинская помощь», «Спортивная» и «Лесная опушка».

Интересные и познавательные задания ожидали участников на станции «Экологическая», где задания касались раздельной сортировки отходов. Для того, чтобы



правильно отсортировать отходы команды вспомнили какие виды мусора бывают, а затем на практике показали как нужно разделять отходы. Лучше всех на станции «Экологической» стали семья Юрковых («Божьи коровки») и Кулагиных («Зелёный патруль»).

На следующей станции «Лесная опушка» командам предстояло отличить съедобные растения от несъедобных, лекарственные от ядовитых, а также продемонстрировать свои знания растений и животных, занесенных в Красную Книгу. Лучше всех с заданием справились семьи Масленниковых

(«Маслята»), Уваровых («Защитники Земли»), Перепелица («Мы»).

Веселые спортивные эстафеты ожидали команды на станции «Спортивной» - бег с эстафетной палочкой, метание, бадминтон, хоккей с забиванием мяча в ворота, многоборье. Самыми спортивными стали семьи Журкиных («Супер Мы»), Никитиных (Никитосики), Петровых («Дерево любви»).

На станции «Первая медицинская помощь» командам предстояло оказать квалифицированную помощь при травматических повреждениях, правильно наложить правильно повязку, продезинфицировать рану. Лучшими стали команда «Зубрята» семьи Кретовых, семья Конаковых «Хранители бесценного» и команда «Саженьцы» семьи Реппель.

На каждой станции детей и их родителей оценивали педагоги дополнительного образования МБОУДО «ДЭЦ», которые отметили хорошую подготовку детей и родителей, которые успешно справлялись со всеми заданиями.

По результатам суммирования баллов, набранных семьями на 4 станциях, результаты распределились следующим образом:

Третье место заняли семьи:

- Андрияновы/Иншаковы (команда «Комета»).
- Тишаковы (команда «Рябинка»).
- Юлгушевы (команда «Юлгушевы-Плюшевы»).

Второе место заняли семьи:

- Сергейчевы/Коновы (команда «Хранители бесценного»).
- Соломенниковы (команда «Жуки»).

Первое место заняли семьи:

- Сас (команда «Экосемья»).
- Петренко (команда «Малинки»).



Победителями стала команда «Экологический патруль» семьи Назаровых из Богатицево во главе с капитаном команды Викторией (МБДОУ «Богатицевский детский сад») и команда «Мудрый лев» семьи Шкодиных/Малоковых с микрорайона-3 во главе с капитаном команды Львом (дошкольное отделение «СОШ с УИОП №2»).

Праздник прошёл в тёплой дружеской атмосфере. Мама и папы с азартом, вместе со своими детьми принимали участие в конкурсах,

вместе радовались победам. Но главное – это не победа, а участие!!! Родители и дети с удовольствием, интересно провели время, почувствовали себя настоящей командой, познакомились с другими семьями, почувствовали атмосферу праздника, доброжелательности, взаимной поддержки и уважения.

Все участники конкурса получили массу положительных эмоций, хорошее настроение и полезные знания.

